
Ata da 1ª Sessão Ordinária no 1º Período 

do 30º Ano Legislativo da Câmara 

Municipal de Guapimirim, realizada no 

dia 15 de fevereiro de 2022.  

Às dez horas e trinta e cinco minutos do dia quinze de fevereiro de dois mil 

e vinte e dois, sob a presidência do Vereador Josinei de Souza Lopes, 

realizou-se a Primeira Sessão Ordinária no Primeiro Período do Trigésimo 

Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. Após a execução dos 

hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, o senhor Presidente, 

dando início à reunião, pediu ao Segundo Secretário que fizesse a chamada 

dos Srs. Vereadores, verificando-se a ausência do Sr. Augusto Márcio 

Ramos de Souza. Em seguida, colocou em discussão e votação a ata da 

sessão anterior, que, não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, foi 

aprovada por unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro Secretário que 

fizesse a leitura dos documentos constantes do EXPEDIENTE, a saber: 

PROCESSO ADMINISTRATIVO: n.
o
553/21 - Parecer do TCE-RJ sobre as 

Contas de Governo do Exercício de 2020; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 

n.
o 

844/21, de autoria da Mesa Diretora, que determina o arquivamento de 

matéria proposta, a qual não foi submetida ao plenário no período anterior;  

PROJETOS DE LEIS: n.
o
1706/22, de autoria do Poder Executivo, que 

altera a Lei 1.305 de 20 de novembro de 2021 que dispõe sobre o 

recebimento de doação de bens e serviços e o estabelecimento de parcerias 

com a iniciativa privada no âmbito do município de Guapimirim/RJ e dá 

outras providências; n.
o
1707/22, de autoria do ver. Marlon Pereira da 

Rocha, que dispõe sobre a política de prevenção à violência contra 

profissionais da educação da rede pública de ensino no município de 

Guapimirim; n.
o
1708/22, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que 

declara de relevante interesse para o município de Guapimirim, o 

montanhismo, a conservação, a sinalização e a proteção das trilhas e vias 

de escaladas das montanhas e dá outras providências; n.
o
1709/22, de 

autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que dispõe sobre a criação do 

projeto “mente sã” no âmbito do município de Guapimirim e dá outras 

providências; n.
o
1710/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que 

institui o cartão de identificação para pessoa com transtorno do espectro 

autista, residente no município de Guapimirim; n.
o
1711/22, de autoria do 

ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre a melhoria da qualidade de 

vida da população idosa no município de Guapimirim através da 

capacitação de jovens e dá outras providências; n.
o
1712/22, de autoria do 

ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que institui o Programa Aluno 

Leitor no município e dá outras providências; REQUERIMENTOS: 

n.
o
001/22, de autoria do ver. Pablo Soares de Lira (Moção de Aplausos 

para o servidor Noiah Alves Vaz); n.
o
002/22, de autoria do ver. Augusto 

Márcio Ramos de Souza (Moção de Aplausos para o Sr. Ronaldo César de 

Paiva); n.
o
003/22, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza 

(Moção de Aplausos para o Sr. Iram Pacheco); INDICAÇÕES: n.
os 

001, 002 

e 003/22, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha; n.
os 

004, 005 e 



006/22, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves; n.
os 

007, 008 e 

009/22, de autoria do ver. Pablo Soares de Lira; n.
os 

010, 011 e 012/22, de 

autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos; n.
os 

013, 014 e 015/22, 

de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes; n.
os 

016, 017 e 018/22, de 

autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento; n.
os 

019, 020 e 

021/22, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva; n.
os

 022, 023 

e 024/22, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza; n.
os

 025, 

026 e 027/22, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar. Após a leitura, o 

Sr. Presidente passou a palavra aos senhores vereadores, fazendo uso da 

mesma, em tema livre, os senhores Alex Rodrigues Gonçalves (Leleco), 

Pablo Soares de Lira (Pablo Lira), Halter Pitter dos Santos da Silva (Pitter), 

Cláudio Vicente Vilar (Magal), Marlon Pereira da Rocha (Marlon do 

Modelo), bem como o Sr. Presidente. O vereador Pablo Lira solicitou que o 

Requerimento 001/22, de sua autoria, fosse votado nesta sessão em regime 

de urgência. Concluído o Expediente, deu-se início à ORDEM DO DIA. Em 

pauta, pedido de urgência verbal feito pelo ver. Pablo Soares de Lira 

para votação do Requerimento 001/22, de sua autoria. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1639/21, de 

autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, que estabelece prioridade de 

matrícula e de transferência às crianças e adolescentes que estejam sob a 

guarda de mulheres vítimas de violência doméstica e familiar nas escolas 

municipais de educação infantil e de ensino fundamental de Guapimirim. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de 

Lei n.
o
1651/21, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, que institui a 

Noção dos Direitos dos Idosos e dos Direitos das Pessoas com Deficiência 

como temas a serem abordados nas escolas municipais de Ensino 

Fundamental. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
1657/21, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, que 

institui no município de Guapimirim, a Campanha Permanente de 

Sensibilização, Informação e Incentivo à Vacinação. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.
o
1660/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que institui a 

Semana Municipal do Ciclista no Calendário Oficial Esportivo do 

município de Guapimirim e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.
o
1666/21, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, que 

dispõe sobre a obrigatoriedade da afixação de placa, com a frase 

“desrespeitar, negligenciar ou prejudicar idosos, é crime! (Lei nº 

10.741/2003, Estatuto do Idoso)”, no interior dos coletivos urbanos, em 

repartições públicas municipais, postos de saúde, hospitais e agências 

bancárias no âmbito do município de Guapimirim e dá outras providências. 



Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de 

Lei n.
o
1668/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que institui o 

Programa Municipal de Incentivo ao Esporte e Lazer no âmbito do 

Município de Guapimirim e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.
o
1662/21, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, que 

dispõe sobre a criação do Programa Talentos da Terra e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
1670/21, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da 

Silva, que institui o Dia Municipal da Conscientização do Autismo no 

calendário oficial de datas e eventos do Município de Guapimirim. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.
o
1672/21, de autoria do ver. Jean Carlos Bastos Cardoso, que institui o 

selo “Incentivador da Empresa Amiga do Esporte e do Lazer” no município 

de Guapimirim e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1684/21, de autoria do 

ver. Augusto Márcio Ramos de Souza, que institui o Programa de Adoção 

de Escolas e Creches da Rede Municipal de Ensino no Município e dá 

outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em 

pauta, Projeto de Lei n.
o
1685/21, de autoria do ver. Josinei de Souza 

Lopes, que institui no Calendário Oficial do Município de Guapimirim a 

“Semana de Conscientização, Prevenção e Combate ao “Bullying” 

Escolar”, e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira 

discussão. Em pauta, Requerimento n.
o
001/22, de autoria do ver. Pablo 

Soares de Lira (Moção de Aplausos para o servidor Noiah Alves Vaz). Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Nada mais havendo a ser 

tratado, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, convidando-os para 

a próxima sessão ordinária que seria realizada no dia vinte e dois de 

fevereiro próximo vindouro, e encerrou esta quando eram onze horas e vinte 

minutos. Nada mais tendo a registrar, eu, Marlon Pereira da Rocha, 

__________________, Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente Ata 

que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais Vereadores.  



 


